

260 亿! 养老目标基金悄然扩容

养老投资或“渐入佳境”

伴随近期 A 股市场震荡加剧、稳健风格投资品相对“受宠”，养老目标基金也悄然扩容。业界期待个税递延政策能尽早落地，令公募基金真正发挥推动养老保障“第三支柱”发展的作用。

养老目标基金总规模已逾 260 亿元

来自上投摩根基金管理有限公司的消息说，旗下锦程稳健养老目标一年持有期混合型基金中基金(FOF)4月7日起正式发行。这只基金配置于低风险资产的比例不低于75%，并将通过资产类别、投资风格、投资地区的多元分散，有效降低市场波动带来的影响。

与此同时，上投摩根锦程积极成长五年持有期混合型发起式基金、中欧预见养老 2025 一年持有期 FOF、交银施罗德养老 2035 三年持有期 FOF 等多只养老目标基金正在发售。

作为推动养老保障“第三支柱”发展的重要途径之一，养老目标基金具有投资组合风险随时间递增而递减、追求养老资产长期稳健增值、鼓励长期持有的特点。证监会 2018 年发布的《养老目标证券投资基金指引(试行)》明确，养老目标基金“应当采用成熟稳健的资产配置策略，控制基金下行风险，追求基金长期稳健增值”。

上投摩根基金全球资产配置及退休业务首席投资官恩学海分析认为，时间是投资中最重要的元素之一，只有长期投资才能带来比较确定的收益。组合管



理的本质就是通过构建低相关性的一组资产，争取比较好的收益和较低的波动，以对应不确定性的市场。

自 2018 年 9 月“破冰”以来，养老目标基金成为公募基金行业布局的重点之一。Wind 统计显示，截至今年 3 月 23 日养老目标基金已超过 80 只(A、C 份额分开计算)，总规模逾 260 亿元。

中国养老金市场的发展需要用制度和政策来引导

与民众“为养老而投资”的旺盛需求相比，养老目标基金的扩容步伐略显缓慢。在业界看来，这与相关鼓励政策尚未到位密切相关。

拥有丰富海外资产管理经验的恩学海

表示，美国养老金体系的壮大，主要依靠税收优惠政策推动 DC(缴费确定型)养老金账户的发展。中国养老金市场的发展也需要用制度和政策来引导。

2018 年 6 月，“个税递延”政策在商业养老保险领域率先试点。税延政策何时惠及养老目标基金，一直是各方关注的热点。

今年 2 月，证监会副主席阎庆民在国务院新闻发布会上表示，将推动个人养老金税延账户投资公募基金政策落地。业界普遍期待，政策引导加上需求推动能让包括养老目标基金在内的养老投资“渐入佳境”，令其真正发挥推动养老保障“第三支柱”发展的作用。

据新华社

塔里木盆地 获重大油气发现 石油储量逾 2 亿吨

8 日，中国石油塔里木油田发现一条区域级富含油气断裂带，石油资源量超过 2 亿吨，这意味着新疆塔里木盆地腹地开辟出一个新的油气战略接替区。

记者从塔里木油田公司获悉，8 日，油田满深 1 井用 10 毫米油嘴进行试油后，日产原油 624 立方米，日产天然气 37.1 万立方米，获得重大突破。

塔里木油田公司党委书记、总经理杨学文介绍，这标志着油田新发现一条区域级富含油气断裂带，石油资源量达 2.28 亿吨，为塔里木油田加快塔北-塔中千万吨级大油气区建设奠定了坚实基础。

满深 1 井位于新疆沙雅县境内，是塔里木油田部署在塔里木河南岸勘探新区的一口重点探井，目的是探索 8000 米深层海相碳酸盐岩油气赋存规律，为油田原油持续上产寻找新的接替区。

塔里木盆地碳酸盐岩油气藏储量丰富，约占盆地油气资源总量的 38%，是塔里木油田原油增储上产的重要战略接替领域。作为西气东输主气源地之一的塔里木油田，承担着向我国华东、华北地区 120 多个大中型城市约 4 亿人口、3000 余家企业的供气任务。

据新华社

再贷款再贴现精准支持

超 35 万户企业 获优惠贷款

中国人民银行日前表示，再贷款再贴现政策正进一步发挥效果，为疫情防控、复工复产、实体经济发展提供精准金融服务。截至 3 月末，已有超过 35 万户企业获得优惠利率贷款。

人民银行介绍，前期设立的 3000 亿元防疫专项再贷款，一半以上投向中小微企业。截至 3 月 31 日，已有 5995 家全国性和地方性重点企业累计获得优惠利率贷款 2315 亿元，加权平均利率为 2.51%。财政贴息 50% 后，企业实际融资利率约为 1.26%。

人民银行相关人士介绍，政策出台以来，多部门密切协作，再贷款资金精准高效地流向防疫保供最关键企业，加大了疫情防控的力度，对增强医疗和生活物资的保供能力发挥了重要作用。目前，医用物品紧张局面已明显缓解，主要生活物资供应也趋于正常。

除此之外，人民银行还增加了再贷款再贴现额度 5000 亿元，重点用于中小银行加大对中小微企业的信贷支持。同时下调支农、支小再贷款利率 0.25 个百分点至 2.5%。

数据显示，截至 3 月 31 日，地方法人银行累计发放优惠利率贷款(含贴现) 3042 亿元、支持企业(含农户) 35.14 万户。其中，发放普惠小微贷款 1757 亿元。

人民银行相关人士表示，5000 亿元再贷款再贴现政策重点支持了复工复产、脱贫攻坚、春耕备耕、畜禽养殖、外贸行业等受疫情影响较大领域的企业，这些企业的贷款利率均符合不高于 4.55% 的要求。其中，涉农贷款加权平均利率为 4.38%，普惠小微贷款加权平均利率为 4.41%，办理贴现加权平均利率为 3.08%。

据新华社

证监会：上市公司年报本月底前披露

证监会近日发布《关于做好当前上市公司等年度报告审计与披露工作有关事项的公告》。

公告主要明确了四项内容：一是坚持保证质量与应披尽披原则，力争按规定在 2020 年 4 月 30 日前披露经审计的年度报告；二是区分不同情况，对部分确受疫情影响严重的公司，可以延迟披

露年度报告，原则上不晚于 6 月 30 日，并可先行披露主要经营业绩；三是实事求是，对有关公司和会计师事务所因受疫情影响延迟披露、审计的行为，属于不可抗力造成的，依法不予行政处罚和进行相关处理；四是强化监督管理，对滥用延期披露政策，在年度报告审计和披露中借机弄虚作假的公司和会计师事务所，严格事

事后的核查、追责，依法从严追究法律责任。

下一步，证监会将组织和指导证券交易场所、有关派出机构等做好落实工作，为受疫情影响严重的公司年度报告审计与披露提供政策支持，服务企业规范发展，维护广大中小投资者合法权益。

据新华社

国际劳工组织：

新冠疫情已影响全球超八成劳动人口

国际劳工组织 7 日发布的报告显示，在全球 33 亿劳动人口中，已有 81% 受到新冠疫情影响，其工作场所被全部或部分关闭。

继 3 月 18 日发布首份关于新冠疫情对全球就业影响的监测报告后，国际劳工组织 7 日发布更新版报告。报告预

测，疫情将使今年第二季度全球劳动人口总工时缩减 6.7%，相当于 1.95 亿名全职雇员失业。

报告显示，不同收入群体都将面临巨大损失。其中，中高收入国家劳动人口将遭遇更大冲击，所受疫情影响将远超 2008 年国际金融危机。从行业来看，住宿餐饮业、

制造业、零售业等行业劳动人口面临更大就业风险。

报告指出，今年全球失业率很大程度上取决于未来疫情发展和相关措施实施情况，全年增加的失业人数可能远高于此前预测的 2500 万人。

据新华社

混入网课学习群诈骗? 最高检:坚决严厉打击

疫情期间，中小学普遍采取网课方式授课学习，老师和家长也建立了学习群。然而，不少电信网络诈骗犯罪分子借机混入学习群假冒老师，以交纳资料费、培训费为名诈骗钱财。对此，最高检有关部门负责人 8 日在最高检新闻发

布会上表示，这类行为特别是针对孩子实施的犯罪行为，性质严重、情节恶劣，危害性非常大，检察机关坚决严厉打击。

最高检还建议，家长们收到此类信息要及时到学校网站或与老师电话沟通核

实，如果发现上当受骗要第一时间报警。对于教学机构和老师们来说，建立学习群应设专人管理，设置入群验证，定期清理群内成员等，并对聊天内容进行及时、全面的监督。

据新华网